新加坡金鹰集团、三和管桩等一批外资公司、上市企业投资 项目发展势头迅猛,佰磁电子、熠辉表面处理、精镁智创等项目

(1) (4)

高质

聚能谋

李万春

雷永恒

相继落地生根。 去年,阜宁高新区开工亿元项目11个,其中超50亿元项目 2个,竣工亿元项目5个,赛得利纤维素纤维材料、熠辉表面处 理、精镁智创3个项目还接受了市"家家到"观摩。

近年来,阜宁高新区坚定不移把产业发展工作作为头等大 事、"第一菜单"来抓,举全区之力强招引、抓项目、拼经济,成功 引进一大批投资规模大、质量效益好、科技含量高的大项目、好 项目,为园区经济社会高质量发展注入了强劲动力。



副县长、高新区(郭墅镇)党委书记王海强(右二) 考察海科镁业镁合金轮毂项目



郭墅镇党委副书记、镇长陈圣亚(右二)考察新能 源汽车项目



高新区党委副书记、管委会主任杨正卫(右二)考 察计算机软硬件设备制造项目



盐城熠辉表面处理有限公司



重构产业发展格局

阜宁高新区自2019年取消化工定位以来,累计关 闭退出化工企业34家,腾出土地约2600亩。

思路决定出路,出路决定生路。该区结合现有产 业基础迅速转型,通过园企共建、资产受让、融资接盘 等多种方式盘活闲置资产,奋力开启园区"二次创业", 重点聚焦纤维纺织、新能源汽车零部件和电子信息3 条产业链,逐步形成"1+2"产业链梯次培育格局,为该 区高质量发展奠定坚实基础。

产业链中主链"1",是指由赛得利、德安德等企业 为龙头的新型纤维材料产业。赛得利纤维素纤维材料 项目总投资60亿元,全部投产后年可实现40万吨纤 维素纤维、3.8万吨无纺布、10万吨莱赛尔的产能,将 成为北方地区最大最优的纤维素纤维生产基地,年销 售超百亿元;盐城德安德新材料科技有限公司是集芳 纶原料、芳纶纤维、芳纶纸上下游产品为一体的全产业 链生产基地,产品广泛应用于航空航天、军工国防、高 铁、新能源汽车、电器绝缘、特种防护服装等领域。

产业链中的"2",是指新能源汽车零部件和电子信 息两个产业链。新能源汽车零部件产业以精镁智创镁 合金轮毂、造裕智能装备项目为引领。精镁智创镁合 金轮毂项目投资51.8亿元,项目全部投产后年产镁合金 轮毂300万只;造裕智能装备项目投资5亿元,盘活园 区闲置厂房3.2万平方米,年可产智能注塑机、机器人、 机械手等智能设备5000台套。电子信息产业以熠辉表 面处理、佰磁等电子项目为基础。熠辉表面处理项目生 产线均采用国内最先进智能化设备,生产线类型及镀种 涉及航空航天、光电、电子通讯、高铁、重工、IT电子等高 精尖制造及五金制造配套表面处理。

该区致力于打造高端产业集聚区、科技创新先行 区、绿色生态示范区,建有省级科技孵化基地和众创空 间等创新平台,已成为华东地区先进制造业发展的重 要承载基地。先后荣获"国家纤维素纤维及材料生产 基地""江苏省南北产业转移示范园区""江苏省工业化 和信息化融合试验区"等称号。

聚力攻坚项目招引

转型升级以来,阜宁高新区越来越清晰地认识到: 抓招商就是抓发展,谋项目就是谋未来,并将此理念根 植于思想、落实于行动,不断构建全员"大招商"工作格 局,算好"效益账""成本账""平衡账",多角度、全方位、 深层次不断优化招商理念,确保与时俱进、顺势而行。

今年春节假期后上班第一天,阜宁高新区召开绿 色转型暨项目引建动员大会,明确了全年招引亿元以 上项目10个(其中50亿元以上1个)的目标,完善出台 《高新区2023年产业强区招商引资实施方案》,组建了 由班子成员带队的3支专业招商队伍,推进实施驻点 招商、委托招商、基金招商、特使招商等举措,构筑立体 化招商渠道,为园区闯新路、开新局、抢新机、出新绩提 供支撑、夯实基础。

该区主要领导亲自挂帅出征,参与解决招商谈判 中重点难点问题。今年以来,阜宁县副县长、高新区

(郭墅镇)党委书记王海强密集率队前往北京、上海、广 州、深圳、常州等地20多家企业进行考察招商,现场敲 定项目合作事宜,加速项目洽谈签约进度。坚持专业 招商队伍和全员招商的理念,多渠道开展项目招引。 截至目前,3个招商分局已拜访客商128人次,在阜宁 县举行的招商活动上均有项目签约。

1月18日,阜宁(苏州)产业推介暨外商投资活动 现场,签订了投资1亿元的汽车儿童座椅项目,进一步 推动了汽车零部件产业发展。

2月18日,阜宁(北京)高质量发展恳谈会上,签订 了投资3000万美元的高端3D打印制造项目,延伸了 电子信息产业链。

4月18日,阜宁(杭州)投资说明会上,签订了高端 制造产业港、新能源汽车零部件、特种压力容器3个项 目,总投资21亿元。

倾心服务项目建设

为最大限度促进招引项目快落地、快建设、快投 产、快见效,阜宁高新区逐步构建了完备的项目落地服 务机制,提出"拿地即开工""半天办成几件事"等服务 理念,全力以赴为入园项目提供全方位、全天候、全流 程的"保姆式"服务。特别是2022年以来,阜宁高新区 创新建立了管委会主要领导每半月定期听取招商引 资、项目建设工作集体会商机制,对重点在手在谈项目 和落地建设项目进行逐一剖析,制定对策、解决问题, 让企业安心发展、放手经营。

今年以来,阜宁高新区新开工亿元以上项目7个, 其中10亿元以上项目1个,进一步延伸了电子信息、新 能源汽车零部件产业链。为推进项目建设进度,阜宁 高新区为每个在建项目组建了一个由副科级干部挂钩 的服务班子,下沉现场、解决矛盾、推进建设。2022年 新征地的阜阳工业区,涉及6个项目启动建设,为解决 项目开工难题,高新区管委会主任杨正卫每天召集项 目现场负责人、挂钩服务班子,了解施工手续办理情 况、施工准备情况,亲自在现场处置矛盾。目前,6个 项目均已开工建设。

营商环境就是软实力、生产力。"一方热土"能不能 "热",靠纷至沓来的客商;能不能一直"热",靠亲商安 商的营商环境。项目签约不是终点,而是新的起点。 唯有落细落实落地,方能求得实效。

2021年,阜宁高新区引进由江苏中成富新材料有 限公司投资的佰磁电子项目,拿地即开工,从项目开工 建设到竣工验收仅用半年时间,比合同约定提前5个 月进入试生产。在园区重商、亲商、安商、富商的良好 环境下, 佰磁电子一直保持强劲发展势头, 2022年10 月份正式投产,当年即实现销售1416万元。

2022年,总投资51.8亿元的精镁智创项目参加市 "家家到"观摩。经过充分论证,该项目从接洽到签约 仅用了不到1个月时间,100天内完成3万平方米厂房 建设,1200台CNC加工设备进场安装。2022年实现 销售2400万元。

